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tökseatä S. S. Järjestön toimeenpane- 
koraitealle

Piiri- ja valtloko-

I enää n niitä tarvitse, päätettiin neu-( ~  komiteaue v e lo te ttiin  teke- 
vosto lakkauttaa ja julaista Suomen v»Ue ..

■ tiedonantotoim iston tilit. J  V im ä n  päätöksen  noudatin-
Toimeenpaneva komitea hyväksy, «  „ , w te tu ,„  valvomaan läsnä

j toim iston m enettelyn ja  p aa tti ju- m '- “ 
inistä toim isto,, iansunnon leb d -s .8  | ° H“ ‘ ’  ‘ , u e tu la  ja  h , v»t a y t, 
ja  läh e ttää  UHlrortAnniä rtRÄKtmlle I I v j i a n  J

nen laitos, jonka rivit sodanai­
kaisen erikoisen miestenkysyn- 
nän vuoksi harvenivat melkoises­
ti — taas paisuu nopeasti. 5Ja 
näiden lisäksi piakkoin saapuu 
miljoonia miehiä sotarintam alta. 
Pian siis alkaa kilpailu työvoi­
man markkinoilla entiseen ta ­
paan. Voipa se vielä kehittyä 
•katkeraksikin, kun elantokustan- 
nukset, suureksi osaksi tavaroi­
den' ulkomaisen kysynnän vuok­
si, tulevat pysymään korkeina. 
Silloin voivat työnteettäjät taas 
ylväillen sanoa, että töitä teh­
dään ainoastaan heidän m äärää­
millä ehdoilla — vaikka he ei­
vät tietenkään tule lopettamaan 
ainaista vakuutteluaan kuinka he 
“ rakastavat" työläisiä ja pyrki­
vät “sopusointuun" heidän kans­
sa.

Kapitalistiluokka on hyvin jär­
jestynyttä ja toimii suunnitel­
mallisesti. Sellaisten käsitteiden 
kuin kansan hyöty ja yleinen 
tarve ei se anna hetkeäkään vai­
kuttaa laskuihinsa. Sen hallus- 
sa ovat vielä tänä päivänä tuo­
tannon ja jaon välineet ja käyt 
tää niitä yksinomaan omia voit­
tojaan silmälläpitäen. Kuta suu­
rempi työläisten, kansanjoukko­
jen kurjuus ja orjamainen tyy­
tyväisyys, sitä parempi kapita­
listeille.

Ehkäpä tuleva aika piankin 
herättää nyt vielä välinpitäm ät­
töm ät ja yhteiskunnallisesta 
luokka-asemastaan tietäm ättö­
mät työläiset kysymään, miksi 
kaikille ihmisille välttäm ättömien 
tarvikkeiden tuotannon ja jaon 
iäytyv olla riippuvaisen yksilöit­
ten voitoista ja määräysvallasta. 
Silloin ei ole pitkä aika siihen, 
kun riistäjät poistetaan tuotan­
tojen hallinnosta ja pakotetaan 
ottam aan paikkansa työläisten 
rinnalla yhteiskunnallisesti omis­
tetuissa ja kansanvaltaisesti joh­
detuissa tu< itant* -laitoksissa.

ILMAN LAILLISTA LUPAA.
(True translation filed with the Postmaste, 

at Astoria, Ore., Nov. 30, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oet. 6th, 1917.* 

Ylläölevalla otsikolla k irjo ttaa  
Seattle  Union Record C anadassä ä s­
ke ttä in  an n e tu sta  hallinnollisesta
m ääräyksestä  seuraavaa:

Canadan hallituksen äskeisen hal­
linnollisen tpääräyksen, joka sai a i­
kaan niin suuren  vastustuksen  sikä­
läisen työväestön piireissä, kokonais- 
tek s ti osottaa, e ttä  työväestö oli oi­
keu te ttu  vastalauseisiin . M ääräys 
tekee laittom aksi useita  jä rjes tö jä , 
kuten Canadan varsinaisen sosialisti- 
puolueen, I. W. W.-liiton ja  Venäjän 
sosialivallankum oukselllset, ja säätää  
e ttä  kuvernöörillä on oikeus ju lis ­
taa  m uitakin jä rjes tö jä  laittom iksi 
milloin niin haluaa. Siinä säädetään  
edelleen, e ttä  jokainen lainvartija  
ilm an m itään laillista  lupaa on oi­
keu te ttu  milloin hyvänsä yöllä ja päi­
vällä m enem ään sisälle mihin hy­
vänsä rakennukseen, jonka epäillään 
olevan näiden "laittom ien" jä rje s tö ­
jen käytettävänä. Samoin voi mikä 
hyvänsä lainvalvoja takavarikoida 
sellaisten  jä rjes tö jen  om aisuuden il­
man m itään laillista  lupaa.

Nämä sanat "ilm an la illista  lupaa" 
(w ithout w arran t) to istuvat m äärä­
yksessä lukuisia kerto ja. Ne osot- 
tavat, e ttä  se suojelus mikä on pit 
kän taiste lun  kautta  voitettu  ja  m in­
kä pitäisi ulottua vieläpä valtakun­
nan vihollislllekin, on kielletty  niil­
tä  järjestö iltä , jo tka Canadan halli 
tus m ielivaltaisesti ju lis taa  “la itto ­
m iksi.” Täällä pitää v iranom aisil­
la sen tään  olla edes väkijuom ien et- 
s in tä lupa m ennessään vangitsem aan 
i. w. w.-läisiä.

Toinen koilta säädöksessä on sel­
lainen, e ttä  jokainen joka on sodan 
aikana kuulunut näihin laittom iksi 
ju lis te ttu ih in  järjestö ih in , katso taan  
edelleen niiden jäseneksi, ellei voi 
tod istaa ei olevansa sitä. Samoin 
katso taan  hänet jäseneksi siinä ta ­
pauksessa jos hän lev ittää  jonkun 
näiden järjestö jen  k irja llisuu tta , eikä 
voi tod istaa  ei olevansa niiden jä ­
sen.

Ei ole ollenkaan ihme jos työ 
väestö on asettunu t sellaisia toi­
m enpiteitä  vastustam aan. Olisi päin­
vastoin ihme ellei se siten  tekisi.

K aikki hallituksen asiapaperit, pöy­
täk irja t, v iralliset ilm oitukset, bon- 
dit, tod istukset, kaavakkeet, ynnä 
muu painotyö, paitsi paperi-raha ja  
postim erkit, valm iste taan  tässä  lai­
toksessa. Vuotena 1917 oli käyn­
n issä  154 painokonetta  ja  paperia 
käy te ttiin  tä llä  a ja lla  34,000,000 pau­
naa tai yhdeksästä  kym m eneen vau­
nulastiin  jokaisena työpäivänä. Sa 
ta  latom akonetta  on käytännössä. 
H ilja tta in  on täm ä jättiläis-k irjapai- 
jio va lm istanut ne ljä to ista  tonnia 
postikorttia  vuorokaudessa. K aikki­
aan 5,700 henkilöä on työssä kirja- 
painojohtajan johdolla. Suorastaan 
eli a la is tensa  kau tta  ostaa  täm ä 
kaikki koneet ia tarpeellise t aineet 
lain m äärääm ällä  tavalla, m aksaa ku­
lungit ja  valitsee v irkailija t ja  työn­
tek ijä t. ‘

Uusimmat m enette ly tavat paino­
tuotteiden  valm istuksessa ovat käy­
tännössä tässä  laitoksessa, '

“VALKEAN SUOMEN" UUTISIA.
Meille saapunut “Viesti" kertoi

tilikertom uä osasto ine 
e rity isenä  k iertokirjeenä.

O tettiin  keskustelun ala iseksi e ri­
ty isen järjestöo rgaan ien  neuvotte lu ­
kokouksen pitäm inen. Laajan ja  mo­
nipuolisen keskustelun  jä lkeen  pää 
te ttiin  e ttä  ku tsu taan  to im eenpane­
van kom itean kokoukseen ensi joulu­
kuun 22 päivänä edusta jia  jokaisesta  
puoluelehdestä ja  p iirikom iteasta ; :
yksi edusta ja  lehtien to im ituksista  se taa n nus käv yllä
ja  yksi kustak in  p iirikom iteasta. Toi- , ) |j? v n )m a k s i . O n  hututta- 
m eenpar.eva kom itea m aksaa puolet • , _j o ­
kaik istä  kokouksesta joh tuv ista  ku­
lu ista  ja toisen puolen kulu ista  mak-

tiiu kokouksessa.
j .  W. Allin, puheenjohtaja.

E. Jääske läinen , s ih teeri.

Californian kirje
Sekaannus suurenee.

San Franciscon oikeus- ja po­
liis ila ito sten  kierän m enettelyn

vaa nähdä, m istäpäin pesän sel­
vittäm istä aletaan toim ittam aan. 
Sosialistipuolucen kan ta  on ol­
lut selvä koko ajan pom mijut- 

! tuihin ia niissä syy tettynä . ol­
leita kohtaan. Täm än syksyisis­
sä vaaleissa esiintyi puolueem­
me samalla selvyydellä, jos eh- 

1 Tokkaamme olisi tu llu t valituk- 
( si kuvernööriksi, olisi Moonevn 

vanaus ollut varma. \  aaliagitat-

saa to iset kokoukseen osaao ttavat 
orgaanit tasan.

V alittiin H elander ja L aurila  sih ­
teerille  avuksi laatim aan  kokoukselle 
työohjelm aa ja  evästyksiä.

S ihteeri ilm oitti e ttä  hän, saatuaan  
kuulla Toverin to im ihenkilö itten  van­
g itsem isesta  on sopinut as ia t kau-
sallisv iraston  kanssa niin, e ttä  j itäm i„en oli estetty  kul
sa llisv irasto  o ttaa  vangittu jen  asian  ••• •
ajaakseen. Toim enpide hyväksyttiin .

teeksi siitä, kuinka syvään ty l­
syyden tilaan Suomen porvari- 
lehdet ovat Saksaa kätyröides- 
sään vajonneet, lainattakoon 
m ainitusta kirjoituksesta tähän 
seuraava järjenköyha erä:

“M utta vielä ei suuri, kamp­
pailu ole likimainkaan ratkais­
tu. Vielä on toiveita siitä, e t­
tä Bulgarian jalo ruhtinas ja hä­
nen kansansa parhaimm isto saa­
vat maansa pelastetuksi nim ettö­
mältä häpeältä. Vielä pysyvät 
Itävalta-U nkari ja Turkki hor­
jum attom an uskollisina. Ja en ­
nenkaikkea on Saksan vastarin­
ta läntisellä sotanäyttäm öllä päi­
vä päivältä -käynyt yhä lujem­
maksi. Pitkä, peloittavan pitkä 
m atka on ententen laumoilla vie­
lä Berliniin eivätkä ne koskaan 
tule sinne saapumaan, siitä on 
Ilindenburg kyllä pitävä huolen 
valmistamalla niille yllätyksiä, 
jotka niille tulevat olemaan kaik-

>3’.6o!^ea m uuta kuin mieluisia. Ja 
1 jos nuo laumat joskus astuisi 

vatkin saksalaiselle maakamaral- 
le, josta taivas meitä varjelkoon, 
tulevat ne vastassaan tapaam aan 
yksimielisen, maataan rakastavan 
ja senvuoksi voittam attom an 
kansan, kansan, joka ei taistele 
rahan — eikä kostonhimon ylly­
tyksestä. vaan elämän ylevinrpi- 
en ihanteiden puolesta (kuinka 
kaunista!). Saksan sosialistien, 
jotka muodostavat maailman so­
sialistien parhaimmiston, jalo 
isänmaanrakkaus nykyisellä het­
kellä on siitä • parhaimpana ta-i 
keena. "

Tällaista latelee Karjala vielä 
silloin, kun Bulgarian “jalo ruh­
tinas" jo on keikauttanut kruu­
nun päästään: kun Bulgarian 
“ parhaimmisto" on ententen e- 
dessä kontillaan: kun Itävalta 
on luhistumassa läjään ja Sak- 

, sa saa selkäänsä niin, etteivät 
200 venäläiset milloinkaan sen p i 
1.00 i hemmin. — H erra olkoon hullu 

j jen holjooja.

.$4.25

..$3.00

. . .60
Huoneusto sijaitsee lUinnen ja Duane katu­

jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832________,__________

Asiamiehet
J o u lukortti mlaleista

No. 7 ja 12 ovat loppuun 
myyty. Älkää ottako 
tilauksia enää näille 
numeroille.

Toverin puolustus- 
rahasto

Carneyville, Wyo.
S. O sasto .....  ...........
Astoria, Ore.

J, Toivonen ................
Mrs. K uivatan kau tta :

A. Mäki
K nut Lankonen ...............

Raymond, W ash.
J . K riston kau tta :

Eftie Jouper ....................

s. $10.00
I

I
.. 5.00 i

.50

Lahtaritunteita
“Millä keinoilla

“Millä keinoilla, nimenomaan, 
te katsoisitte voitavan pitää voi­
massa sodanaikaiset palkkatak-, 

Monta monituista kuukautta I Sat ja työajat rauhan palattua;" 
ovat Saksan ja Suomen junkke- kerrotaan Amerikan tehtailijalii- 
rien kätyrit Amerikassa yhtäm it- ton ja republikaanipuolueen 
taa koikkuneet kuinka heidän ••ju’.kisuuskomitean" yhteisesti 
työskentelynsä lahtariterrorian j kvsvneen American Federation

(True translation filed with lite Postmastei 
at Astoria. Orc.. Nov. 30, 1918, as required
by section 19 ot the Act ut Oct. bth. 19)7.)

kutau tik* ikousk ie 11 on tähden,
vaalilehtisten jäkaminen kävi

Luettiin kirje M att Ranta-aholta, kyjj- m utta siitä huolim atta ei 
viim eisiä Suom en-uutisia. Otamme !ron eristä . Mieli., jossa hän il- inkaan suuri luku unioniste-_. 'SS 1 A A '' 1 . .. ~ 1 1 1 t i »1 ! . • • J , 11m uutam ia näytteeksi. Kas näin: . n io itti e ttä  hänellä on valtuudet Aini

H elsingissä pantiin “kuninkaallista Tuomia vainaan vanhem m ilta periä 
Aini Tuom isen rahaston  jäännös ja 
läh e ttää  Suomeen. S ih teerin  käsket-

?»» Vieläkö sekin läksy on 
työläisten opittava

Chicagon am m attiunionistit o- 
vat suuttuneet kapitalistiseen po­
litiikkaan ja perustaneet “itsenäi­
sen" työväen valtiollisen puolu­
een. Kyllä jo olisi aika am m at­
tiunionien ja kaikkien työläisten 
suuttua valtaluokkain politiik-

säily ttämiseksi Suomessa on t o - ; o f  Laborin presidentiltä. Samuel kaan ‘>a sanoutua ijäksi päiväksi 
dellista am erikalaisuutta ja lo - ; C impersilta. viime viikolla. Ky- itsensä irti porvareiden talutus- 
jaalisuutta . samalla mitä tö r - ' syjät sanovat tarkoin merkin- nuorasta.
keimmin parjaten niitä, jotka i neensä eräästä Gompersin äskei- M utta niistä niukoista tiedois- 
ovat “rohjenneet" tuom ita Suo-j sestä puheesta kohdan, jossa hän ta 3 i i t ä  olemme saaneet käsiim- 
men porvariston hirmuisia pyö- sanoi, että Amerikan järjestynyt sen UU(]cn tulokkaan tou- 
velitoimia ja häpeällisiä maanka- työväestö tulee kaikin voimin ' ¡u , jsta scivjne etteivät sen-
valluskauppoja Saksan kanssa, vastustam aan nykyisten palkko-
Tätä tehdessään ovat nuo san- jen alentam ista ja työvuorojen ! kot viclii kasitä .bapitalistista ' vh.
t-armiainekset olleet täysin tie to i- ' pitentäm istä. Siksi kuuluvat he . tciskuntaa ja työväenkysymystä
siä siitä, että Suomen U htaristo , katsoneen tarpeelliseksi päästä | kutcn tulisi kä'sjt t ää ennenkuin
ja Saksan junkkeristo vannoivat selville Gompersin “keinoista” C,!laan “selvillä vesiTä."
ikuista uskollisuutta toisilleen ja ! ia sanovat odottavansa nvt “mah-ä ,,  ... , aa • • a
että heidän liittonsa kautta Suo- pisimmän tvh icnuväa  viistä- I *
men kansa orjuutettiin palvele- j usta.“
maan Saksan junkkeriston ty-j Tuskinpa Gompers käsittää
rannimaisia ja imperialistisia tar- kuinka suuri iva piilee tuossa tie-
kotuksia. “Artikkelinsa" Suo- dustelusas. Ikäänkuin tvönteet- • • ’men asioista ovat he kopioineet täjät eivät tietäisi, että niin kau-1
Suonien porvafilehdistä. jotka. l an kuin suuri enemmistö työläi­
lukemattomien vääristelyjen o- 
heda, ovat runsaasti sisältäneet 
haikean-harrasta Saksan ihailua , nun 
jä n. s. ym pärysvaltain eli l i i t ­
tolaisten mustaamista. Sanom at­
takin on selvää, että suomalais- 
saksalaiset lahtarit tässä maassa, 
samoin kuin heidän pyövelivel- 
jensä Suomessa, ovat sydämes­
sään toivoneet Saksan junkke­
rien voittoa, vaikka sitä ei ole 
täällä sopinut aivan suoraan ju l­
kisesti sanoa. Ja tietenkin, näh­
dessään Kaiserin ja “jalon Hin- 
denburgin" juonien raukeavan 
tyhjiin, liittolaisten “ laumojen" 
tunkiessa eteenpäin, he ovat 
koettaneet hälventää

sistä
lulla

K A IK K I El OLE S E L L A IS T A  M IL ­
LA IS E K S I SE K U V A T A A N .

(True translation filed with the Postmasfet
at Astoria, Ore.. Nov. 30,' 1918, as required 
by section 19 ol the Act of ' >ct. 6th. 1917 ’

Älkää uskoko kaikkia niitä verta 
jähm ety ttäv iä  ju ttu ja , jo ita  te luet­
te Venäjän oloista Carl E. S turban, 
e rään  new yorkilaisen Russia Insu­
rance Company-nimisen vakuutusliik ­
keen tirehtööri on saanut liikkeen 
p ietarila iselta  tireh tööriltä  Kööpen­
ham inassa päivätyn kirjeen, jossa 
sanotaan  e ttä  liikkeen v irkakunnas­
sa ei ole tapah tunu t m inkäänlaisia 
m uutoksia ja e ttä  yhtiö saa edelleen 
harjo ttaa  liikettä  hä iritsem ättä . Lii- 
kesuh te itten  p ietarilaisen  Soviet in 
kanssa ilm ottaa hän olevan tyydyt­
tävän. K irjeessä ju la istaan  pääpiir-

. tee t Venäjän uudesta vakuutuslaista , 
k ä ä n  h o m m a n  ta k a n a  o le v a t  jo ii-  jonka sanotaan  olevan kohtuullisen.

V uokram aksujen ilm otetaan tulevan ; S0n 
sisälle tyydyttävällä  säännöllisyydel­
lä. S turban ilm ottaa, e ttä  liikkeel­
läolevat huhut an ark iasta  ja  levotto­
m uuksista  kau tta  Venäjän ovat suu­
rim m aksi osaksi liioiteltuja. Yhtiön 
Lontoon konttoriin  on saapunut Pie­
ta ris ta  ilman m itään vaikeuksia niin­
kin suuria sum m ia kuin 25,000 dol 
laria. S turban sanoo uskovansa, e t­
tä ‘V enäjän hallitus on nyt paljoa

linnaa" suurella  kiireellä asu ttavaan  
kuntoon, se kun on ollut näihin saak 
ka enem m än museo kuin ihm isasunto  

K arjala-Iehdessä es ite tään  kunin 
kaan nim eksi Väinö.

L ah tarit hu ijaavat roim asti. Hei 
sing issä  takavariko itiin  kenkä- ja nah 
kavarasto , arvo 300,000 m arkkaa, jon 
ka hu ija rit a iko ivat sa laku lje tta jie i 
avulla s iirtää  ulkom aille heru ttam aan  
korkeam pia voittoja. Sam asta syys 
tä  on e räs  helsinkiläinen ja lk incsaksr 
P. J. Jun tunen  tifom ittu kahdeks’ 
kuukaudeksi vankilaan. Pyyteli rus 
keistä  m iesten kengistä  600 m ark 
kaa piiriltä.

Turun sotavankileirin  rahastonhoi 
ta ja  Vuori on p idätetty  sen johdosta 
kun hän on kavaltanu t m elkoisen 
m äärän huostaansa uskotuista varois 
ta. Tällaisia kähvellyksiä on tapah 
tunu t niin usein viime aikoina, e tte ' 
olisi ( ihmeteltäviä, jos jonain päivä 
nä on viim einenkin lah ta rih e rra  pi 
dätetty .

“ Vapaaehtoisen keräyksen" nim es 
s* saaliste ttiin  sisällissodan alussa 
pohjanm aan talon jusse ilta  varoja 
Nyt ovat m uutam at a la to rn io la ise ' 
isän täm iehet ruvenneet “ vapaaehtoi 
suu ttaan" katum aan, koskapa oikeus 
viranom aisten avulla karhuavat po': 
luovuttam iaan varoja. L ah tare ider 
isänm aallisuus on niin kauan käyt 
tökunnossa, kun se ei m itään inak 
sa ...

Ä skettäin  tava ttiin  Tornion tulli 
kam arissa suuria konjakkilähetyksiä  
jo s ta  toinen oli oso tettu  Lahden, toi 
nen Viipurin “suojeluskunnalle." “ Ilk 
ka on täm än johdosta kyselevinhän 
kenen rahoilla noita juom ingeita pan 
naan pystyyn — ikäänkuin se ei tie 
täisi, e ttä  v araste ttu jen  rahojen avul 
Ia; " takavariko itlinhan" ja rosvot 
tiinhan työläisten ja yhdistysten  o 
m aisuuksia.

Syyäkuun 5 p. vasta isena yönä ta 
pahtui Lopen kunnassa Häm een lää 
n issä  aseellinen yh teeno tto  paikalli 

suojeluskunnan" ja tun tem atto

ja tiennyt, että olikaan ehdolla 
m u u ta  kuin kaksi kapitalistien 
edustajaa. Sosialistien takana ei 

¡ole järjestynyttä  voimaa, ollak- 
I seen riittävän voimakas saatta- 

kom itealla ei ole m itään m uuta r-<‘i - , in a a c  a s e m a n  oikeuden pobialle 
I den rahojen kanssa tekem ista  ku n ! t ’nioittemme politiikaton JX)li- 

toim ia järjestöm m e edustajakokou ' - . l i ik k a  se  o n  kapitalistien narrei- 
oleminen, on vienvt siilien.

tiin vasta ta  e ttä  toim eenpanevalla

sen päätösten  m ukaan. K äskettiin  
Ranta-ahon k irjo ittaa  rad ikaaliselle  
rahastoa hallussaan pitävälle kom i­
tealle.

Luettiin Toverissa ollut ju lk inen 
kysely toim eenpanevalle kom itealle 
m iljoonan m aikan rahaston  suhteen 
S ih teerin  käskettiin  vastata  kyselyyn 
Toverissa.

V alittiin H elander ja Laurila sih-

n a
että siitä tuskin osataan m ihin­
kään selvään tulokseen jiäästä.

Oaklandm . unioiden puolelta 
on toiminta entiseen "nähden, 
kokolailla \ ilkeätä, tällä hetkel­
lä nävttää siltä kuin kaikki uni- 
ot kannattaisivat yleislakkoa 
Mooneyn jntolesta. 1’annusefjpi- 
en järjestö on etunenässä, lai-

teerille  avuksi laatim aan vuoeikerto vajaardityöläisten seuratessa 
m usta toim eenpanevan kom itean to i- j ,m ,kana vhtä innokkaasti. Mo- 
m innasta kuluneelta vuodelta. net unjot ovat jo äänestäneet

N im ite tt iin  näyttäm öl i iton  jo  hio- x c,tv vansä lakkoon.
kuntaan Chicagosta Askel!, Helle ja <an l'j-anciscon Labor Council 
Jääske lä inen ; W aukegasta Mary Hut- on päinvastoin, se on svriävttä- 
tunen, J. Keko ja Abe Vainio. Niiis nvt Jakkopuiliian ja hyväksynyt 
tä  ehdotetu ista  valitaan seuraavansa vanhan m atelemism enettelvn. 
kokouksessa neljä  jäsen tä . T o im een-. ( )vat jiäättäncet lähettää kytn- 
panevasta  kom iteasta valittiin  näy ttä  menmiehisen kom itean kuver- 
möliiton joh tokuntaan  H. Halme. nöori Stejilu nsin ovelle : ensin 

P ääte ttiin  kehottaa Am erikan so- kysvtään, ottaako herra vastaan 
sialistipuolueen toim eenpanevaa ko- ja milloin suvaitsee sen tehdä, 
m iteaa u lo ttam aan voim akkaan agi- s 'itie  ne  kvmmenen pyytävät hra 
ta ts ion in  sosialistipuolucen edusta jan  kuvernööriltä uutta kuulustelua 
lähettäm isestä  rauhankonferenssiin. Mooneylle. Ikäänkuin ei se her-\ 

Seuraava kokous pääte ttiin  pitää tietäisi kenen asioilla hän toi- 
jaulnk. 21 päivänä kello 7 illalla. mii ja  mitä hän on aikonut teh- 

Kokous loppui. Kokouksen puolesta dä Mooneyn jutussa. I uden 
H enry Askeli, k irjuri. tam cntiu kym m enestä neit-

Olemme tark as tan ee t edelläolevan seestä oli edes viisi viisasta, nä­
mä Friscon kvmmenen eppua o- 
vat kaikki lam puttom ia, puhu­
m attakaan öljystä.

______ _________, Suurjury. ai'^aa tutkim aan
p ö y t ä k ir ja  Densmoren paljastusten johdos-
\Vash., s. s. osaston la k - ; ta, kalkki-valkasemaan kai. ktv- 

kau ttam isasio ita  huoltam aan ase- ten ennenkin on te h n y t: ( 'x -
tetun kom itean kokouksesta mar- männinkin se pesi jRi.ltaaksi. 
raskuun 24 p ;n ä  klo 2 jpp. A. Fickert on ansainnut kaksinker- 
Ursinin asunnossa p idettynä.

Kokouksen oli ku tsunu t S. S. Jä r- .........  . . .  „
jestön L änsipiirin  p iirisih teeri, kut- CVttomia valheita, ia

pöytäkirjan  ja hyväksym m e sen. 
Wm. Bowers, F Laurila. 

Pöy täk irjan  ta rk as ta ja t.

! enkysymyksen ratkaisun tapah- 
: tuvan radikaalisen pikkuporvarii- 
; lisen opin mukaan. \'h teiskun-
nalliset epäkohdat muka korja­
taan kapitalistisen yhteiskunnan

! puitteissa eräänlaisilla yhteiskun­
nallisilla uudistuksilla.

pysyy sokaistuna luu lo tte-,
‘työn ja pääoman sopusoin-j . . . . . .

z » • i va parannuksia kapitalistisen vh- ......  mahdollisuudesta ovat ket- 1
a , • , , • ..........  : te iskunnan  p u itte issa , m u tta  tvk -not heidän kasissaan, ja että p e i-! - ..

, • , • , • känään toisessa merkityksessäkat Gomper-m ohjelman rnukai- , ,  . . . ,
.. • '• » • - . . .  rkuin mitä j*or\arillisesti ajattcleset vastaanoptkim iset eivät j>al-, , /

Työläisille kvllä on hankitta-

joakaan heitä häiritse! Kylki t 
tisesti he sen tietävät ja pitäisi 
sen olla jiäivän selvän Gomper- 
sillekin, vaikka epäilem ättä saam­
me taas kuulla hänen lavertele- 
van kuinka työnteettäjät muka 
pyrkivät "vilpittöm ään" yhteis­
ymmärrykseen" järjestyneen työ­
väestön kanssa, kun he noin "su­
vaitsevat" kvsellä.

vat työläiset radikaalisillakin 
uudistuksillaan ajavat takaa.

1'yo'aisten on om aksuttava yh­
teiskunnallisten pulmien ratkai­
sussa uusi oppi uusine maail­
mankatsomuksilleen ja siveysop- 
pcineen. Sitä edustaa sosialis­
mi, joten työläiset eivät tarvitse 
mitään itsenäistä valtiollista puo­
luetta. Sosialistipuolue on se 
valtiollinen puolue, joka ajaa ja 
voi ratkaista tvöväenasian tava'.-

vakavam m alla perustalla  kuin, vuosi 
sitten. S ikäläiset levottom uudet o- 
vat ra jo ttu n ee t vain erinäisiin  paik 
koihin. “ Esim erkiksi", lausui hän 
“meidän liikkeem m e Moskovan osas­
to on m elkein yhtä suuri kuin P ie­
tarink in  ja rahallisesti melkein si t i  
riippum aton. M oskovassa on ollut 
v e rra tta in  vähiin levottom uuksia ja 
m uutam issa osissa V enäjää o v a t.v ii  
nieisten kahdeksanto ista  kuukauden 
a ikaiset m uutokset tapah tuneet m el­
kein huom aam atta.” — Cleveland | 
Citizen.

AV1O-

Jo ennen tuon kysymyksen 
katkeria lähettäm istä ovat työnteettäjät 

tunteitaan niinkuin Suomen lah- ryhtyneet näyttäm ään — tav a l-! la, joka on soptisoinnusas yhteis- 
taritkin, muistelemalla uniaan la. jonka pitäisi riittää vakuut- • kuntakehityksen ja työläisten e- 
Saksan “voittam attom uudesta."; tamaan kaikille — että heillä on j tilien mukaan, kun vain työläi- 
Stiomen lahtarien tun te ilu ista ' keinoja palkkojen alentamieesn ■ ^ t  antavat voimansa sosialisti-
kertoo Tukholmassa ilmestyvä 
“ V i e s t i” lokak. 19 p :n nume­
rossaan m. m. seuraavaa:

“Taivas varjelkoon."

Karjala-niniisessä, likasessa 
niaankavaltaja-lehdessä oli loka­
kuun 5 p:nä kirjotus. jossa kä­
siteltiin Bulgarian romahduksen 
synnyttäm ää tilannetta. Xäyt-

ja  työpäivien pitentämiseen. ■ puolueelle. Ei tarvitse haparoi- 
Rauhaa ei ole vielä tehty, m utta j da mitään itsenäistä radikaalis- 
melkein kaikista työpaikoista o n ; t;i työväenpuoluetta, joka ei ole 
jo laskettu joukottain työläisiä! muuta kuin työläisten voiman 
"lomalle" ja tätä tapahtuu nyt
joka päivä. X. k. sotatöitä lak-

W inlockin,

täisen kalkkimaalin. Kaikki syy­
tökset häntä kohtaan ovat “hä- 

mitään
sui n kokoukseen myöskin s. s. osas­
tojen W ash, valtiokom itean sih teerin  

man joukko-osaston kanssa Taiste Tacom asta, W ash., jo ten  kokoukses- 
lussa sai yksi tuntem aton surm ansa j sa jasna oj j : Länsipiirin piirisihteferi 
kuusi joutui vangiksi. Porvarilehde* j E jääske lä inen . Astoria, Ore.; s. s.

olleen puna osasto jen  W ash., valtiokom itean sih­
teeri J. W. Allin, Tacoma, W ash., se-

väittävät hyökkääjien 
kaartila isia.

Rahaakin on. kun on kvsym ykses 
sä työläisten teurastam inen. “ Suo 
men arm eijalle" ovat seu raavat kun 
nat työnnelleet varojaan: ’Kuhm aieh 
to. K angasala, Renko, V iljakkala 
Messukylä. Lapvesi, P irkkala. Moulii 
järvi, Nakkila. Viipuri ia Loppi; yh 
teensä on näistä  kunnista kertynyt 1 
005,000 m arkkaa.

M utta eipäs n iistäkään  k u n n s ta  
työttöm yyden aikana liiennyt penniä 
kään työttöm ien avustam iseksi 
niiden teurastam iseksi kylläkin. — 
Työni.

t
- — t- ? - T-Â f.4.4̂

{ Järjestömme asioita

i kä W inlockin s. s. osaston puolesta
F. M atson, Mrs. Paunonen ja Mrs. 
Ursin, kom itean jäseniä, sekä A.

■ Ursin, .Mrs. M atson ja Otto Pauno 
, nen osaston jäseniä.

Kokouksen kutsui jä rjes tykseen  E.
Jääskeläinen , tullen valittua myös­
kin kokouksen sih teeriksi. Puheen 
joh tajaksi valittiin  J. W. Allin, 

i T arkaste ttiin  osasto lla oleva oma'- 
j suus. joka kom itean tekem iin ilmo- 

tuksen m ukaan oli yh täp itävä ja kun 
kom itean jäsenet vakuuttivat ta rk a s­
taneensa osaston tilik irja t, jo ita ei 
ollut kokouksella nähtävänä, sekä

■ kom itean esittäessä kuitin Toverin 
rakennusrahastoon  lähe ttäm ästään  o- 
saston viim eisestä rah ak assas ta  $71.-

160 kanaa 1500 Munaa
Mrs. H. M. P atton , W averly, Mo., 

.k v f o t ‘ .■> a se u • a a va s t i :
“ Minä ruokin 2 laatikkoa ‘More 

Eggs’ kanoilleni ia voitin entisen  
m una-rekordin. Minä sain  1500 m u­
naa 16o kanasta  21 päivässä .” Te 
voitte tehdä  yhtä  nj-vin. Kuka ka- 
n o jen k asv a tta ja  tah an sa  voi saada 
kaksinkerta isen  tulon kano istaan  li­
sääm ällä  niiden m unln takykyä puo­
lella. K em iallinen valm iste on kek­
sitty  joka an taa u u tta  voimaa ka­
noille ja panee ne työskentelem ään 
aina. Täm än valm isteen nimi on 
“ More Eggs". Jo s  an n a tte  kanoil­
lenne m uutam an sen tin  e d e s tä '“More 
Eggs" •valm iste tta , niin tulos on ole­
va häm m ästy ttävä  ja  ihastu ttava. 
K äy ttäm ällä  “More Eggs" sa a tte  kak 
sinkerta isen  tulon kano istanne tänä  
vuonna. S is jos h a lu a tte  koettaa tä ­
tä uu tta  kei sin töä  niin tila tkaa  s» u- 
raavalla  odo tte illa : E. J. Reefer. 
Dept. 2018 R eefer Bldg.. K ansas City, 
Mo. $1 paketti “ More E ggs” valm is­
te tta . Tahi läh e ttäk ää  $2 25 tänään  
niin sa a tte  kolme tava llis ta  $1 paket- 

eriko isalennuksella .t-a - eriko lsalennuksella . M iljoonan 
y 80, hyväksyttiin  osaston  om aisuus dollarin pankki takaa, rahanne taka- 

hyvin hoidetuksi. I sin  jo s  e tte  ole ty y ty v ä is iä  ja “More
E hdotuksesta osaston kokonaan ' eivat m aksa teille  m itään . Siis 

: lakkauttam iseksi paikkakunnalla  k es­
kusteltua. tu ltiin  yksim ieliseen p"tä-

4.
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K A IK IL L E  R A K K A IL L E  
P U O LIS O ILLE

sopinee seuraava. erään kansasilai- 
sen tuom arin m uutam a päivä sitten  
antam a suositus sangen vakavasti 
huom ioonotettavaksi. Muuan Dobbins 
nim inen aviom ies oli iltasella 'hiukan 
juopotellut ja tu llut horjatdellen  ko­
tiinsa, jossa vaimo kaikessa rakkau­
dessaan odotteli valm iina luudanvar 
ren kanssa. Mies sai aimo selkäsau- 
nan, josta valitti tuom arille ja sai 
vastaukseksi: "Jokaisella  aviovai­
molla on minun virallinen lupani 
p iestä p ie s tä ä n  millä aseella tahan ­
sa, jos mies tulee m yöhään illalla 
kotiin ^.lovuksissa.”

Onko tuom ari aviomies, ei uutinen 
m ainitse, m utta tohvelisankarikunnan 
kunniaristi hänelle sopisi.

MAILMAN SUURIN KIRJAPAINO.
Suurin k irjapaino m ailm assa on 

Yhdysvaltain hallituksen kirjapaino 
W ashingtonissa. D istrict-of Columbia

PÖ YTÄKIR JA
S. S. Jä rjestön  toim eenpanevan ko­

m itean y lim ääräisestä  kokoukses tökseen osaston edelleenkin ylläpitä 
ta m arrask . 17 p„ 1918. m iseksi. P aikkakunnalla  vallitsevan

Sihteeri oli kutsunut kokouksen erity is poikkeustilanteen tähden ei
koolle päättäm ään  k iireellisistä  asi- osasto o ta suo rittaakseen  m itään 
öistä. P ää te ttiin  kokous p itää  viral- ylempien orgaanien verotus- eikä mui- 
lisena kokouksena. Läsnä olivat kaik- takaan  velotusosuuksia, syystä että  
ki kom itean jäsenet. Puheenjohtaja- muu toim inta paitsi jäsenm aksu jen  
na toimi Tuuri, k irjurina allekirjoit- suoranainen m aksam inen on toistai- 
tanut. seksi m ahdottom uus. Silloin kun

Sihteeri selosti Suomen tiedonanto- osasto katsoo voivansa alkaa täydel- 
toim iston neuvoston kokousta, jossa lisen toim innan, tekee se siitä  ilmo 
hän oli ollut läsnä toim eenpanevan tuksen  ylem mille orgaaneille. O sas- ' 

ton nykyinen olem assaolo rajo ttuu  
ainoastaan  jäsen ten sä  jä rje s tö ssä  py-

teille ei tule m itään  vahinkoa. K ir­
jot takaa jo tänään.. K iinn ittäkää  dol- 
lar.n  paperiraha  k irjeeseenne talli 
läh e ttäk ää  $2.25 e ttä  sa a tte  «-rikoisa- 
len a “ ka®n kolm esta paketista . Tahi 
pyy täkää Mr. R eeferiä lähettäm ään  
teille \APAASTI k irjan sa  joka ker­
too m iten e rä s  m ies tuli rikkaaksi 
kanojen kasvatuksen  kau tta .

Jos olette

Siipeä
P y y tä k in  vapa lääke kirja n», g ,

---------- n”9!?,?,1* “’ «riisuta mielten J» naisten taut^
sy ttäm iseksi ja osaston lupakirjan

komiäban m ääräyksen m ukaan. Neu­
vostolle oli Suonien tiedonantotoi- 
m lston hoitaja  Santeri N uorteva il­
m oittanut e ttä  hän ei enään lokakuus­
ta alkaen ole riippuvainen S. S. J ä r  
jestön  kannatuslainoista . Neuvosto

•H u t t u t u a m  tauam uinu
teille mik»

(LilftkVSÌ, ? hinnan y. m.
' aa*

1 hajottam ista.
M utta kaikki läksyt näkyy pi­

tävän työläisten oppia ennenkuin 
he ovat kykenevät vapauttam aan 
itseään kapitalistisesta orjuudes­
ta.

voim assa pitäm iseksi, ilm an m itään 
toim intavelvollisuutta  to istaiseksi, eh. 
kä piankin ohim enevän paikkakuim al- 

hyväksyi täm än ja  koska neuvoston iis poikkeustilanteen ajan. vasta ilen  
työ on perustm iut a inoastaan  nii- täydellisen toim innan alkam isen hel­
liin avustuslainoihin joita toim istolle ! pottam iseksi.
ou annettu  ja  kuu nyt toim isto ei

kautellaan kaikkialta ja kaikilla
tuotantoaloilla uhkaa lamaannus.
1'v j t t  imäin artneiia — tuo ka- * *
pitalistisen järjestelmän pysvväi-


